
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Por despacho do Senhor Secretário de Estado Adjunto e da Administração Interna, Juiz

Desembargador Dr. Antero Luis, foi determinado a criação do Grupo de Trabalho GTTIC, tendo

em vista elaborar o diagnóstico de carências de software e hardware da GNR, PSP e do SEF.

O representante do SEF nesse Grupo de Trabalho desde logo levantou a questão da instalação

do Datacenter do N-SIS no Instituto Politécnico da Guarda – IPG, situação que tinha já

antecedentes, com deslocações ao local de elementos da EU-LISA, uma Agência Europeia na

área da liberdade, segurança e justiça.

Em 27 de maio houve mesmo uma reunião de responsáveis do SEF e da Secretaria Geral do

MAI, para avaliar o grau de desenvolvimento do projecto e da sua compatibilização com os

objectivos do GT antes referido.

Como resultado dessa reunião, o responsável pelo RNSI decidiu concluir que a solução

CONTUMIL – Área Metropolitana do Porto – reunia todas as condições e afigurava-se a mais

vantajosa em comparação com a Guarda.

Se o critério de decisão fôr este, é óbvio que não há politica de coesão; Lisboa e Porto, o litoral

em geral, continuarão a centralizar a instalação de todo o tipo de infraestruturas e

equipamentos.

Mesmo á revelia de legislação em vigor aprovada pelo XXI Governo Constitucional, da

prioridade à instalação de novos serviços públicos no interior do país Contumil viola essa opção

e essa regra.

Sabemos que a Exma. D N do SEF, identifica riscos e custos se acontecer a migração do IP

Guarda para Contumil que pode causar atrasos de todo o projecto europeu, um mau presságio

para quem vai iniciar a presidência europeia.

E há mesmo nexo causal na migração do N-SIS da Guarda para Contumil com consequências

nos reagendamentos que vão trazer atrasos para os projectos europeus.

Noto em todo este processo uma má vontade do decisor. Aplicar a lei com rigor, favorece

sempre o mais forte. Porque será?

Este assunto é importante para a Guarda e para o IPG. O Interior agarra-se a tudo, até a um

monte de silvas se necessário fôr, para não deixar que o arrastem para o fundo.

Contumil é ao pé do Porto…



Assim, ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis o Deputado abaixo assinado,

vem questionar o Senhor Ministro da Administração Interna sobre:

- O que justifica a posição do MAI, determinando que o DR do SEF/N-SIS, seja colocado no

centro de dados da RNSI em Contumil, em prejuízo da Guarda e do IPG-Guarda, em cujas

instalações ficaria colocado, por melhor servir o SEF?

- Essa decisão é altamente lesiva dos interesses dessa Escola do Ensino Superior e pelos vistos

em nada beneficia o SEF, para além de violar legislação de valorização do interior na instalação

de equipamentos públicos. Porque não se optou pela Guarda?

Palácio de São Bento, 8 de setembro de 2020

Deputado(a)s

SANTINHO PACHECO(PS)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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